

NEKAJ BESED, KI SO BILE IZREČENE NA ŽALAH TRNOVSKEMU ŽUPNIKU JANEZU POGAČARJU OB NJEGOVI NENADNI SMRTI

Spoštovana bralka, bralec!

V Družini je že pisalo o njegovem pogrebu. Za *Duhovnost* Slovincem po svetu želim posredovati nekaj izbranih misli, ki so bile izrečene na Žalah v torek 4. februarja. Njegova zgodnja smrt, na svoj 57. rojstni dan, je mnoge presenetila, čeprav je bilo težko upati, da bo uspela njegova težka operacija na srcu, za katero se je pripravljala.

Mag. Janez Pogačar je bil posvečen leta 1973. Nato je navdušeno služil Bogu in Cerkvi v Mavčičah, v Škofji Loki in kot župnik v Trnovem, od leta 1979 do 2003. Ob njegovi pogrebni liturgiji ga je spremljala množica župljanov in drugih vernikov iz vse Slovenije, vrste ministrantov, trnovski pevski zbor, sto duhovnikov in nekdanji beograjski nadškof dr. Franc Perko. V imenu ljubljanskega nadškofa Franca Rodeta, ki se je nahajal z bogoslovci v Rimu, je izgovoril sožalje njegovim domačim, prijateljem in župljanom, rekoč: "*Živel bo v naših srcih..*" Na svoje vprašanje, kaj je spreobrnjenca Janeza Pogačarja nagnilo, da se je odločil za duhovniški poklic, je odgovoril, da je gotovo razmišljal o tem, kaj je najbolj vredno, da človek daruje Bogu. Tudi je povezoval kulturo z vero, prepričan, da je v veri tista osnova, ki da najboljši del kulturi. Sicer pa je bilo vse njegovo upanje za to plemenito rast kulture, za slovenski narod, za Cerkev in za človeštvo.

Vedno mu je mnogo pomenila svoboda, ki se najbolje izrazi v zvestem odgovoru na svoj poklic. Človek lahko gleda svoje življenje z božje perspektive, v kateri je rajni gospod Janez dobil svoje zadoščenje. Njegovo delo ni bilo prazno, danes ga občudujemo in smo mu hvaležni zanj. Delal je kot odličen duhovnik za človeka, da bi se dvignil iz življenja brez vere v božje življenje in za uresničitev slovenskega naroda. V tem je videl svoje poslanstvo in ga je tudi izpolnjeval.

Z delom, ki ga je opravljal zavestno in z ljubeznijo, bi bil lahko še veliko storil. Boga, ki ga je poklical k sebi, prosimo, *naj mu bo milostni sodnik in obilen plačnik*. Človek je nekaj majhnega, za katerega se je tudi sam pred neskončnim Bogom. "*Le kupček prahu je človek.*" Ob njegovi žari je bilo to izkustvo še bolj poudarjeno.

"Naj uživa v veselju božje ljubezni, zato, kar je oznanjal, se prizadeval in je bilo pomembno. Mi ostajamo! On pa naj spremlja še naprej svojo župnijo in ves kulturni krog.! je dejal nadškof F. Perko."

Svoje globoko doživetje so izrazili posebno predstavniki njegove župnije, kaplanov, in članov kulturnega kroga. Novica njegove smrti je pretresla tudi njegove sošolce, dr. Janez Gril je dejal: *Enoinšestdeset nas je bilo in ti si šesti, ki si stopil v večnost. V bogoslovju si z vnemo spodbujal druge k študiju in širil je obzorja. Ko smo se razkropili, Ti si nas obiskoval, nam svetoval in najbolj povezoval naš letnik. Letos, ob naši trideset letnici ne boš prišel z nami na romanje. Odslej boš izkusil stvarnost besed Razodetja, 'blagor mrtvim, ki so umrli v Bogu...'*

Laiki, ki so čutili njegovo priznanje v Cerkvi, so mu izrazili svojo obljubo, da bodo nadaljevali začeto pot, in se mu priporočili s prošnjo: *"Bodite pri Bogu naš priprošnjik! ..."* Iz čiste vere, iz milosti in iskanja si se odločil za duhovnika. Imel si vero v Absolutnega, ki se ne vsiljuje. Življenje je skrivnost. Če ne bomo sebe doumeli, kot svet, nas bo svet zavrgel. Kar nas veže danes je bolečina, vendar vemo, da sami sebi določamo svoje mesto in tisto *božje* med nami, ki si ga s svojo potjo zaznamoval, kot tisti, ki je pripravljen na smrt in na večnost. Odpiral si vrata in dokazal, da je krščanstvo v veselje sodobnemu človeku. Izstopal si z dejanji in si bil nadpovprečen ter pogumen. V kratkem življenju si izpolnil mnogo let. Vse je imelo svoj pomen v tvojem življenju. In ker tebe več ni, ne le mi, ampak svet se čuti oškodovan z zmanjšanjem količine in kakovosti umetniških in duhovnih dobrin. A do raja je samo korak. V Trnovem se bomo še zbirali in ti boš z nami.'

"Sedaj te nam bo Bog dal na drugačen način!" Bil si obdarovan in si nas obdaroval z vero!

Vse Slovence ali Argentine, ... ki želite dati novih pobud duhovnosti za:
Izseljensko društvo Slovenija v svetu, prosim sporočite jih na naslov:

drustvo.svs@guest.arnes.si

ali : <http://www.drustvo-svs.si>

E-naslov, rezkahmp@volja.net

(Gornji trg 21, 1000 Ljubljana, si)

Lep pozdrav od sestre Rezke Krajnik